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• ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
 

Ερωτήσεις συµπλήρωσης 

1.  Συµπλήρωσε τον πίνακα µε την κατάλληλη µαθηµατική έκφραση: 
Φυσική γλώσσα Μαθηµατική γλώσσα 

∆ύο αριθµοί x, y διαφέρουν κατά 2 και 
έχουν γινόµενο 2 

 
x (x + 2) = 2 

∆ύο αντίστροφοι αριθµοί που έχουν 
άθροισµα 3 

........................... 

Ορθογώνιο που έχει περίµετρο 20 cm και 
εµβαδόν 21 

 
........................... 

Το άθροισµα των τετραγώνων δύο διαδοχικών 
ακεραίων αριθµών ισούται µε α.  

 
........................... 

Το άθροισµα των τετραγώνων τριών 
διαδοχικών ακεραίων αριθµών ισούται µε β.  

 
........................... 

Η διαφορά των τετραγώνων δύο 
διαδοχικών περιττών αριθµών είναι ίση µε 
8000. 

 
........................... 

Το τετράγωνο του αριθµού των ετών της 
ηλικίας του Γιάννη ισούται µε το διπλάσιο 
της ηλικίας την οποία θα έχει µετά 12 
χρόνια.  

 
 

........................... 

Τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθµοί που το 
διπλάσιο του µεσαίου είναι ίσο µε το 
άθροισµα του µικρότερου και του 
µεγαλύτερου.  

 
 

........................... 

Ένας αριθµός διαιρείται ακριβώς µε το 96, 
και το πηλίκο του είναι µεγαλύτερο κατά 4 
από τον διαιρέτη. 

 
........................... 

2.  Να συµπληρώσεις τα κενά: 
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Η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 µε διακρίνουσα ∆: 
• έχει δύο ρίζες άνισες, αν ∆ ..............  
• έχει µια διπλή ρίζα, αν ∆ .................  
• δεν έχει καµιά πραγµατική ρίζα, αν ∆ .............  

 
 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

3.  Η εξίσωση αx2 + γ = 0 έχει διακρίνουσα πάντα αρνητική. Σ Λ 
 
4. Αν α, γ ετερόσηµοι αριθµοί, η εξίσωση  
αx2 + βx + γ = 0 έχει δύο άνισες ρίζες   Σ Λ 

 
5. Η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 έχει µία ρίζα ίση  

µε το µηδέν, όταν η διακρίνουσά της είναι ίση µε το µηδέν. Σ Λ 
 
6. Η εξίσωση αx2 + βx - γ = 0 έχει δύο ρίζες άνισες  
αν α > 0 και γ > 0.      Σ Λ 

 
7. Οι αριθµοί 2 και 3 είναι ρίζες της εξίσωσης  

x2 - 5x + 6 = 0      Σ Λ 
 
8. Αν η εξίσωση x2 - λx + 1 = 0, λ ∈ R* έχει  
δύο ρίζες άνισες, αυτές είναι αντίστροφες.   Σ Λ 

 
9. Αν η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 έχει  
δύο ρίζες αντίθετες, τότε είναι β = 0.    Σ Λ 
 
10. Αν p1, p2 είναι ρίζες της αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0  

οι - ρ1, - ρ2 είναι ρίζες της αx2 - βx + γ = 0   Σ Λ 
11. Αν ρ1, ρ2 (ρ1 . ρ2 ≠ 0) είναι ρίζες της αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0  
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οι 
1ρ

1 , 
2ρ

1  είναι ρίζες της    γx2 + βx + α = 0, γ ≠ 0.   Σ Λ 

 
12. Υπάρχουν πραγµατικοί αριθµοί α, β τέτοιοι ώστε    
α + β = 1 και α.β = 3.     Σ Λ 

 
13. Όταν η εξίσωση x2 + βx + γ = 0 έχει δύο ρίζες  
ετερόσηµες, το γ είναι αρνητικός αριθµός.   Σ Λ 

 
14. Όταν η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α < 0 έχει  
δύο ρίζες ετερόσηµες, το γ είναι αρνητικός αριθµός.  Σ Λ 

 
15. Όταν η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 έχει δύο ρίζες  
οµόσηµες, το β είναι πάντα θετικός αριθµός.   Σ Λ 

 
16. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0  

τότε  2
2

2
1 ρρ + = 

2

α
β







− .     Σ Λ 

 
17. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx2 + βx + γ = 0,  

α ≠ 0 οι 
21
ρ,ρ  θα είναι ρίζες της εξίσωσης 

αx2 + β x + γ = 0.      Σ Λ 

 
 
 
 
 
18. Η εξίσωση x2 - κx - λ2 = 0 έχει δύο ρίζες ετερόσηµες    
     για κάθε κ, λ ∈ R*.      Σ Λ 
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19. Στο σχήµα φαίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης  

f (x) = αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Να χαρακτηρίσετε ως Σ ή Λ τις παρακάτω προτάσεις: 
• α > 0       Σ Λ 
• β < 0       Σ Λ 
• γ > 0        Σ Λ 
• ∆ < 0       Σ Λ 
• το σύνολο των τιµών της f είναι το [- 1, + ∝)  Σ Λ 
• η f έχει ελάχιστο το - 1     Σ Λ 
• το πεδίο ορισµού της f  είναι το [1, 4]   Σ Λ 
• Η f είναι άρτια      Σ Λ 
• έχει άξονα συµµετρίας την ευθεία x = 3   Σ Λ 
• είναι γνησίως αύξουσα στο (-∝, 3]   Σ Λ 
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20. Αν το κάθε σχήµα παριστάνει τη γραφική παράσταση συνάρτησης της 
µορφής  f (x) = αx2 + βx + γ = 0, χαρακτηρίστε ως Σ ή Λ τις προτάσεις που 
αντιστοιχούν στο καθένα απ� τα παρακάτω σχήµατα: 
 

i) 

 

∆ ≥ 0                 Σ   Λ 
 
α > 0  Σ Λ 
 
γ = 2  Σ Λ 

 
ii) 

 
 

α < 0               Σ      Λ 
 
γ
α  < 0     Σ Λ  

∆ ≤ 0               Σ   Λ 

 

iii) 

 
 

 

∆ > 0              Σ Λ 
 
γ
α  > 0    Σ Λ 

- βα  > 0             Σ          Λ 
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iv) 

 
 

∆ = 0  Σ Λ 
 

- 
α
β  > 0  Σ Λ 

α
γ  > 0  Σ Λ 

21.  Για το τριώνυµο f (x) = αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 ισχύει  
α f (1) < 0. Τότε αυτό έχει δύο ρίζες άνισες.              Σ Λ 

 
22. Αν για το τριώνυµο f (x) = αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 ισχύει  

α f (2) > 0, τότε ισχύει ρ1 < 2 < ρ2  
(ρ1, ρ2 ρίζες του τριωνύµου).     Σ Λ 

 
23. Αν f (x) = - x2 + 2x + 3, χαρακτηρίστε ως Σ ή Λ τις ανισότητες: 

• f (- 1997) < 0      Σ Λ 
• f (4.105) > 0      Σ Λ 
• f (2) > 0       Σ Λ 

• f )
2000

1(  < 0      Σ Λ 

• f (π) > 0       Σ Λ 
 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

24.  Αν η εξίσωση x2 - 4x + α = 0 έχει για διπλή ρίζα το 2, τότε ο α ισούται µε: 
Α. 1         Β. � 1          Γ. 4 ∆. - 4 Ε. 0 

 
25. Αν η εξίσωση x2 - 2x - κ = 0 έχει 2 ρίζες άνισες, για τον πραγµατικό αριθµό κ 

ισχύει: 
Α. κ < - 1 Β. κ ≤ - 1 Γ. κ < 0 ∆. κ > - 1  
Ε. κ οποιοσδήποτε πραγµατικός αριθµός 
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26. Η εξίσωση x2 - κx + κ2 = 0 µε άγνωστο τον x για κάθε πραγµατικό αριθµό  
κ ≠ 0 έχει: 
Α. δύο ρίζες άνισες αρνητικές Β. δύο ρίζες άνισες θετικές   
Γ. µια διπλή ρίζα θετική ∆. διπλή ρίζα το µηδέν  
Ε. καµία πραγµατική ρίζα 

 
27. Όταν οι α, γ είναι ετερόσηµοι η εξίσωση αx2 + βx + γ = 0, α ≠ 0 έχει: 
Α. δύο ρίζες άνισες Β. διπλή ρίζα θετική  
Γ. διπλή ρίζα αρνητική ∆. καµία ρίζα  
Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 
28. Η εξίσωση x2 + κ2x - λ2 = 0 για οποιουσδήποτε πραγµατικούς αριθµούς  
κ και λ µε κ.λ ≠ 0,  έχει: 
Α. δύο ρίζες άνισες οµόσηµες Β. δύο ρίζες ετερόσηµες  
Γ. µια διπλή ρίζα ∆. καµία πραγµατική ρίζα 
Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 
29. Αν οι ρίζες της εξίσωσης x2 + λx + 4 = 0 είναι θετικές, τότε ο λ είναι: 
Α. λ < - 4 Β. λ < 0 Γ. λ = 0 ∆. λ < - 2  
Ε. οποιοσδήποτε πραγµατικός αριθµός 

 
30.  Οι ρίζες της εξίσωσης x2 - 4x - λ2 = 0 για οποιοδήποτε πραγµατικό αριθµό 

 λ ≠ 0 είναι: 
Α. οµόσηµες θετικές        Β. οµόσηµες αρνητικές  Γ. ετερόσηµες  
∆. το µηδέν και ένας θετικός αριθµός   
Ε. το µηδέν και ένας αρνητικό αριθµός 
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31. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x2 + 5x - 7 = 0, τότε οι - x1, - x2 είναι 
ρίζες της εξίσωσης: 
Α. x2 + 5x + 7 = 0           Β. x2 - 5x - 7 = 0 Γ. x2 + 5x - 7 = 0               
∆. x2 - 5x + 7 = 0            Ε. x2 + 7x - 5 = 0 

 
32.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης 5x2 + (3 - λ) x - 1 = 0 είναι αντίθετες τότε ο 

πραγµατικός αριθµός λ είναι: 
Α. αρνητικός αριθµός         Β. λ = 0               Γ. λ = 3  
∆. λ = - 3 Ε. λ = 9  

 
33.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης x2 - 3αx + α2 = 0, α ≠ 0 είναι αντίστροφες τότε ο α 

είναι: 
Α. οποιοσδήποτε πραγµατικός αριθµός ≠ 0  
Β. οποιοσδήποτε αρνητικός αριθµός  
Γ. α = 1 ή α = - 1                     ∆. α = 9 ή α = - 9         Ε. α = 5 ή α = - 5
  

34.  Αν α + β = 5 και αβ = 6 τότε οι αριθµοί α, β είναι ρίζες της εξίσωσης: 
Α. x2 + 5x + 6 = 0          Β. x2 - 5x + 6 = 0            Γ. x2 - 5x - 6 = 0  
∆. x2 + 6x - 5 = 0           Ε. x2 - 6x + 5 = 0 

 
35.  Στην ερώτηση «υπάρχουν πραγµατικοί αριθµοί α, β ώστε α + β = 1 και  

αβ = 6» δίνονται από τους µαθητές οι εξής απαντήσεις: 
Α. Ναι     
Β. Όχι   
Γ. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x2 - x + 6 = 0  
∆. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x2 + x - 6 = 0  
Ε. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x2 - x - 6 = 0 
Ποια είναι η σωστή; ∆ικαιολογήστε την απάντησή σας.  
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36.  Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x2 - 5x + 3 = 0 τότε η παράσταση 
2
2

2
1 xx +  ισούται µε: 

Α. 25 Β. 9              Γ. 19             ∆. 15              Ε. 29  
 
37.  Αν x1, x2 είναι ρίζες της εξίσωσης x2 + 7x + 2 = 0 τότε η παράσταση  

κx1 + κx2  κ ≠ 0  ισούται µε: 
Α. 7           Β. � 7            Γ. 7κ             ∆. - 7κ Ε. 7κ2  

 

38.  Αν οι αριθµοί x1 και 2
1x είναι ρίζες της εξίσωσης x2 - 6x - 27 = 0, τότε ο x1 

ισούται µε: 
Α. 9            Β. � 27             Γ. 3            ∆. � 3             Ε. - 9 

 
39.  Η εξίσωση x2 - κ x  - 3 = 0, κ ∈ R* έχει: 

Α. µία λύση Β. δύο λύσεις Γ. καµία λύση ∆. τέσσερις λύσεις  
Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 
40.  Η εξίσωση x4 + 3x2 + κ = 0, όπου κ > 0, έχει: 

Α. µία λύση Β. δύο λύσεις Γ. τέσσερις λύσεις  
∆. καµία λύση  Ε. δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

 
41.  Ο κύκλος x2 + y2 = 8 και η ευθεία y = x έχουν: 

Α. ένα κοινό σηµείο στον άξονα y΄y        Β. δύο κοινά σηµεία στον άξονα x΄x 
Γ. δύο κοινά σηµεία αντιδιαµετρικά        ∆. κανένα κοινό σηµείο  
Ε. ένα κοινό σηµείο στον άξονα x΄x 

 
42.  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f (x) = x2 - 5x - κ2, κ  ≠ 0 έχει µε τον 

άξονα x΄x: 
Α. ένα κοινό σηµείο                      Β. ένα κοινό σηµείο που είναι το Ο (0, 0)  
Γ. κανένα κοινό σηµείο                 ∆. δύο κοινά σηµεία  
Ε. δύο κοινά σηµεία που το ένα είναι το Ο (0, 0) 
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43. Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης f (x) = κx2 - 2x + 1, κ ≠ 0 
εφάπτεται στον άξονα x΄x, τότε το κ ισούται µε: 
Α. - 1 Β. 1 Γ. - 2 ∆. 2           Ε. 4 

 
44.  Ο τύπος της συνάρτησης που η 

γραφική της παράσταση φαίνεται 
στο διπλανό σχήµα είναι: 
Α. f (x) = x2 - 2x � 1          Β. φ (x) = x2 - 6x + 9  
Γ. h (x) = x2 - 2x + 1         ∆. g (x) = x2 - 6x - 9  
Ε. k (x) = x2 + 4x + 4 

 
45. Στο διπλανό σχήµα µε συνεχή 

γραµµή φαίνεται η γραφική 
παράσταση της συνάρτησης  
f (x) = x2. H διακεκοµµένη 
γραµµή παρουσιάζει τη γραφική 
παράσταση της συνάρτησης: 
Α. g (x) = x2 + 2          Β. g (x) = x2 - 2 
Γ. g (x) = (x - 2)2        ∆. g (x) = (x + 2)2   
Ε. g (x) = x2 - 4 

 
46. Στο διπλανό σχήµα µε συνεχή 

γραµµή φαίνεται η γραφική 
παράσταση της συνάρτησης  
f (x) = 2x2. Η διακεκοµµένη 
γραµµή παρουσιάζει τη γραφική 
παράσταση της συνάρτησης: 
Α. g (x) = 2 (x + 3)2         Β. g (x) = 2 (x - 3)2  
Γ. g (x) = (2x + 3)2          ∆. g (x) = (2x - 3)2   
Ε. g (x) = 2x2 + 3 
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47. Στο διπλανό σχήµα µε συνεχή 
γραµµή φαίνεται η γραφική  
παράσταση  της  συνάρτησης   
f (x) = 2x2. Η διακεκοµµένη 
γραµµή παρουσιάζει τη γραφική 
παράσταση της συνάρτησης: 
Α. g (x) = 2x2 + 3          Β. g (x) = 2x2 + 1 
Γ. g (x) = 2 (x - 3)2 + 1  ∆. g (x) = 2 (x + 3)2 - 1  
Ε. g (x) = (2x - 3)2 + 1 

 
48. Η γραφική παράσταση της 

συνάρτησης στο σχήµα αντιστοιχεί 
στον τύπο (για κάθε κ ∈ R):  
Α. f (x) = x2 - κx + 5            Β. g (x) = x2 - κx - 5 
Γ. h (x) = x2 - x + κ2             ∆. φ (x) = x2 - 5x + κ2  
Ε. t (x) = x2 - x + 5κ2 

 
49.  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης   f (x) = κx2 - 3x - κ, έχει µε τον 

άξονα x΄x (για κάθε τιµή του κ ≠ 0): 
Α. ένα κοινό σηµείο    
Β. δύο κοινά σηµεία στο θετικό ηµιάξονα Οx 
Γ. δύο κοινά σηµεία στον αρνητικό ηµιάξονα Οx΄ 
∆. κανένα κοινό σηµείο 
Ε. δύο κοινά σηµεία εκατέρωθεν του Ο 

 
50.  Αν οι αριθµοί - 1 και 3 είναι ρίζες του τριωνύµου  f (x) = x2 - κx + λ  ποια 

από τις παρακάτω ανισότητες είναι σωστή; 

Α. f (5) < 0 Β. f (- 5) ≤ 0 Γ. f (
3
2 ) < 0 ∆. f (100) ≤ 0  

Ε. f (- 100) < 0 
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51.  Αν ρ1, ρ2
 (ρ1 < ρ2) είναι ρίζες του τριωνύµου  f (x) = αx2 + βx + γ   και   

αf (1) < 0, ο αριθµός 1 ανήκει στο διάστηµα: 
Α. (- ∝, ρ1) Β. (ρ1, ρ2) Γ. [ρ1, ρ2]       ∆. [ρ2, + ∝)       Ε. (ρ2, + ∝) 

 
52. H παραβολή του διπλανού σχήµατος 

αντιπροσωπεύει τη συνάρτηση f (x) = x2 + 
κx + λ. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις 
είναι αληθής:  
Α. ∆ < 0 

Β. κ = 0  
Γ. το σύνολο των τιµών της f είναι το [0, + ∝)  
∆. το γινόµενο των ριζών της εξίσωσης x2 + κx + λ = 0 είναι µηδέν 
Ε. το άθροισµα των ριζών της εξίσωσης x2 + κx + λ = 0 είναι αρνητικός 
αριθµός 

 
53. Η παραβολή του διπλανού 

σχήµατος αντιπροσωπεύει τη 
συνάρτηση f (x) = x2 + κx + λ. 
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις 
είναι αληθής; 
Α. ∆ = 0  
Β. κ < 0  
Γ. λ > 0 
∆. το σύνολο των τιµών της f είναι το [1, + ∝)  
Ε. η γραφική παράσταση της f έχει άξονα συµµετρίας τον y΄y 
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54. Η παραβολή του διπλανού 
σχήµατος αντιπροσωπεύει τη 
συνάρτηση f (x) = αx2 + βx + γ. 
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις 
είναι αληθής; 
Α. α < 0 Β. αβ > 0 Γ. αγ < 0 
∆. η συνάρτηση έχει σύνολο τιµών το [- 1, + ∝)  
Ε. η συνάρτηση έχει σύνολο τιµών το (- 1, + ∝) 

 
55.  Για το τριώνυµο f (x) = αx2 + βx + γ, α ≠ 0 ισχύει: α.γ < 0.  

Ποια από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις αντιπροσωπεύει τη συνάρτηση f; 

Α.     Β.  
 
 
 
 
 

Γ.     ∆. 
 
 
 
 
 

Ε. 
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56.  Έστω α, β, γ πραγµατικοί αριθµοί µε α > 0. Αν η εξίσωση   αx2 + βx + γ = 0 
έχει 2 ρίζες πραγµατικές ετερόσηµες, ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι 
αληθής; 

Α. β2 - 4αγ = 0              Β. 
α
β2

 < 4γ Γ. γ < 0  

∆. γ > 0              Ε. β2 < 4αγ 
 
57.  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f (x) = αx2 + βx + γ, α ≠ 0 έχει άξονα 

συµµετρίας τον y΄y. Αν για την εξίσωση αx2 + βx + γ = 0 ισχύει ∆ > 0, ποια 
από τις επόµενες προτάσεις για τις ρίζες ρ1, ρ2 αυτής είναι αληθής; 
Α. ρ1 + ρ2 > 0              Β. ρ1 + ρ2 = 0 Γ. ρ1 + ρ2 < 0  
∆. ρ1.ρ2 > 0             Ε. ρ1.ρ2 = 0 

 
58.  Η εξίσωση:   λx2 + x - 4λ = 0    για κάθε λ ∈ R: 

Α. έχει δύο ρίζες πραγµατικές και άνισες 
Β. έχει δύο ρίζες πραγµατικές και ίσες 
Γ. δεν έχει ρίζες πραγµατικές 
∆. έχει µια ρίζα ίση µε το µηδέν 
Ε. δεν µπορούµε να συµπεράνουµε κάποιο από τα προηγούµενα 

 
59. Αν f (x) = αx2 + βx + γ και ∆ < 0 τότε το τριώνυµο f (x) γράφεται: 

Α. f (x) = 
2

2α
β -x 






              Β. f (x) = 

2

2α
β +x 






    

Γ. f (x) =  α 
2

2α
β +x 






             ∆. f (x) =  α 












24α

∆
 +x    

Ε. f (x) =  α 











2

2

4α

∆
 + )

2α
β +(x   
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60. Αν f (x) = αx2 µε α > 0, τότε η γραφική παράσταση της g (x) = - 
α
1  x2 είναι: 

 
 
 
 

 
Α.             Β. 
 
 
 
 
             ∆. 
 
Γ. 
 
 
 
Ε. 
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Ερωτήσεις αντιστοίχισης 

61. Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί µε ένα µόνο στοιχείο της στήλης 
(Β). Συνδέστε κατάλληλα τα στοιχεία των δύο στηλών: 

 
στήλη (Α) 
Σχέσεις 

 
στήλη (Β) 

αx2 + βx + γ > 0 
 
∆ < 0 και α < 0 
∆ < 0 και α > 0 
 
∆ > 0 και α ≠ 0 

 
• αληθεύει για κάθε x 
• αληθεύει για κάθε x που βρίσκεται 

µεταξύ των ριζών του τριωνύµου 
• αληθεύει για κάθε x εκτός των 
ριζών του τριωνύµου 

• δεν αληθεύει για κανένα x 
• αληθεύει για x ίσο µε τις ρίζες  

 του τριωνύµου 
• δεν µπορούµε να απαντήσουµε 
για ποια x αληθεύει η ανίσωση 
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62.  Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί µε ένα µόνο στοιχείο της στήλης 
(Β). Συνδέστε κατάλληλα τα στοιχεία των δύο στηλών. 

 
στήλη (Α) 
σχέσεις 

 
στήλη (Β) 

είδος ριζών της αx2 + βx + γ = 0 
 

α
γ < 0  

 

∆ > 0,  
α
γ  > 0 και - 

α
β  > 0 

 
∆ = 0  
 
∆ < 0 

 
• έχει δύο ρίζες πραγµατικές και 
αρνητικές 

• έχει δύο ρίζες πραγµατικές και 
θετικές 

• έχει δύο ρίζες πραγµατικές και 
ετερόσηµες 

• έχει ρίζες πραγµατικές και ίσες 

• δεν έχει ρίζες πραγµατικές 

• δεν µπορούµε να απαντήσουµε  

για το είδος των ριζών της 
εξίσωσης 
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